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ВСТУП 

  

Актуальність дослідження. Наразі ми не можемо уявити свого життя без 

інтернету. Він міцно увійшов в наш повсякденний простір. Ми активно 

користуємось мережею, з розвитком нових технологій інтернет вже з’явився в 

наших мобільних телефонах і багато людей вже не уявляють свого життя, 

якщо не перебувають онлайн. Його поява змінила соціальні комунікації майже 

всіх людей.   

Також сьогодні важко уявити людину без соціальних мереж. Пошук 

інформації і друзів, спілкування, обмін новинами, можливість слухати музику, 

дивитись фільми, все це люди роблять у соціальній мережі. По сторінці в 

мережі люди складають враження про особистість, її захоплення, як людина 

проводить свій час, де працює, і завдяки цьому робить висновки, які впливають 

на відношення до людини в реальному житті. Проблема впливу соціальних 

мереж на життєві стратегії є актуальною проблемою, що потребує досліджень.   

 Вивчення життєвих стратегій користувачів соціальних мереж є цікавим 

психологічним дослідженням, оскільки окреслення і співставлення життєвих 

стратегій користувачів соціальних мереж різного віку дасть зрозуміти 

мотивацію і спрямованість поведінки, на яких життєвих уявленнях і цілях вона 

формується і як це пов’язано з соціальними мережами. Проаналізувавши  

життєві стратегії відповідно до соціальних мереж і в залежності від віку, 

можна визначити, як людина будує своє життя.   

На сьогоднішній день неможливо уявити формування системи цінностей 

і життєвих стратегій суспільства поза масовою комунікацією. В умовах 

інтенсивного розвитку інформаційних технологій проблемним полем 

ціннісних трансформацій виступає суспільство, в якому відбувається зміна 

колишніх соціально-психологічних установок індивіда стосовно політики, 

економіки, культури, моралі та ін.   



 

Питання, пов’язані з культурою реальної віртуальності досліджувало 

багато західних і вітчизняних вчених: М. Кастельс, Дж.Барнз, О.І.Горошко,  

О.В.Соколов, О.Б.Скородумова. А визначенням і типологією життєвих 

стратегій займались такі вчені, як: Г.Блумер, К.Пламмер К.А. 

АбульхановаСлавська, Е.А.Смирнова,І.М.Тартаковська, Є.М.Бондаренко.   

Отже, актуальність проблеми та її недостатня наукова розробленість у 

психологічній літературі зумовили вибір теми дослідження «Особливості 

життєвих стратегій користувачів соціальних мереж різного віку».  

Об’єкт дослідження: життєві стратегії.  

Предмет дослідження: психологічні особливості життєвих стратегій 

старшокласників та студентів – користувачів соціальних мереж.  

Мета дослідження: порівняти психологічні особливості життєвих 

стратегій старшокласників та студентів – користувачів соціальних мереж.  

Гіпотеза дослідження полягає в тому, що життєві стратегії 

старшокласників та студентів – користувачів соціальних мереж відрізняються: 

у старшокласників життєві стратегії пов’язані зі досягненням успіху; у 

студентів переважає прагнення до життєвої самореалізації.  

Завдання дослідження:   

1. Проаналізувати наукову літературу з проблеми особливостей 

життєвих стратегій користувачів соціальних мереж різного віку.  

2.Підібрати методи дослідження особливостей життєвих стратегій 

користувачів соціальних мереж.  

3. Емпірично вивчити особливості життєвих стратегій 

старшокласників та студентів – користувачів соціальних мереж.  

4. Здійснити аналіз відмінностей у життєвих стратегіях користувачів 

соціальних мереж старшого шкільного і студентського віку.   



 

Методологія дослідження: на підготовчому етапі було використано 

метод теоретичного аналізу фахових джерел; для емпіричного вивчення 

особливостей життєвих стратегій в дослідженнях нами були обрані методики: 

опитувальник термінальних цінностей І.Г. Сеніна, методика діагностики типу 

поведінкової активності Л.І. Вассермана і Н.В. Гуменюка.  

У дослідженні взяли участь 80 осіб, з них 42 учні старшого шкільного 

віку і 38 студентів.  

      Наукова новизна дослідження полягає у висвітленні особливостей 

життєвих стратегій користувачів соціальних мереж старшого шкільного і 

студентського віку та їх порівнянні.   

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає в збагаченні 

теоретичних уявлень психології про соціально-психологічні особливості 

життєвих стратегій користувачів соціальних мереж, їх вікову динаміку в 

межах старшого-шкільного та юнацького віку. Результати дослідження 

можуть використовуватися психологами в практичній роботі із життєвими 

стратегіями користувачів соціальних мереж.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовано на Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції 

«Актуальні проблеми особистісного зростання», ЖДУ ім. І. Франка 

(м.Житомир, 13 травня 2021 р.) та на Всеукраїнській науково-практичній 

інтернет-конференції «Актуальні питання професійної діяльності соціального 

працівника та психолога в сучасному світі», УДП ім. П. Тичини (м.Умань ,28 

жовтня 2021 р.) і Всеукраїнській науково практичній конференції «Психічне 

здоров’я особистості :актуальні проблеми теорії і практики» , ЖДУ  ім. І.  

Франка (м. Житомир ,25-26 листопада 2021 р.)  

Публiкацiї. Результати дослідження висвітлено у 2 публікаціях:   

1. Вознюк К. Теоретичні засади дослідження життєвих стратегій 

користувачів соціальних мереж. Актуальні проблеми особистісного 



 

зростання :Збірник наукових праць. Житомир, Вид-во ЖДУ імені Івана 

Франка,2021.С49   

2. Вознюк К. Особливості життєвих стратегій користувачів соціальних 

мереж різного віку. Психічне здоров’я особистості: актуальні проблеми 

теорії і практики : наукові праці викладачів та студентів соціально-

психологічного факультету. Житомир, Вид-во ЖДУ ім.І. Франка,2021.  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (бібліографічний список включає в 

себе 85 найменувань) і додатків. Основний зміст роботи викладено на 81 

сторінці (включаючи 3 рисунка і 12 таблиць), загальний обсяг –  86 сторінок.   

  



 

РОЗДІЛ 3  

ЕМПІРИЧНЕ ВИВЧЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ ЖИТТЄВИХ  

СТРАТЕГІЙ КОРИСТУВАЧІВ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ РІЗНОГО ВІКУ  

  

3.1. Аналіз особливостей життєвих стратегій осіб старшого шкільного 

віку  

 

За опитувальником термінальних цінностей І.Г. Сеніна в групі осіб 

старшого шкільного віку були отримані наступні результати (див.табл. 3.1).  

Таблиця 3.1  

Таблиця середніх значень термінальних цінностей за опитувальником 

«ОТеЦ» (група осіб старшого шкільного віку, n = 42)  

Термінальні цінності  Середнє значення  

Власний престиж  27,7  

Високе матеріальне становище  35,5  

Креативність  29,3  

Активні соціальні контакти  31,7  

Розвиток себе  34,3  

Досягнення  33,1  

Духовне задоволення  36,2  

Збереження власної індивідуальності  32,6  

  

Виходячи з табл.3.1, ми можемо бачити, що на перше місце серед 

термінальних цінностей у осіб старшого шкільного віку виходить духовне 

задоволення 36,2. На другому місці високе матеріальне становище 35,5. На 

третьому розвиток себе 34,3.  

1. Духовне задоволення – 36,2 бали;  

2. Високе матеріальне становище – 35,5 бали;  

3. Розвиток себе – 34, 3 бали.  



 

Таблиця 3.2  

Таблиця середніх значень значущості життєвих сфер за опитувальником 

«ОТеЦ» (група осіб старшого шкільного віку, n = 42)  

Життєві сфери  Середнє значення  

Професійне життя  56,8  

Навчання та освіта  57,2  

Сімейне життя  51,4  

Суспільне життя  47,6  

Захоплення  53,9  

  

Дивлячись на таблицю 3.2 ми бачимо,що на першому місці серед осіб 

старшого шкільного віку переважає життєва сфера навчання та освіта. На 

другому місці з невеликою різницею професійне життя. На третьому місці 

захоплення.  

1.Навчання та освіта 57,2  

2.Професійне життя 56,8  

3.Захоплення 53,9  

У ході дослідження типу поведінкової активності у групі осіб старшого 

шкільного віку нами було отримано такі результати.  

Виражена поведінкова активність Типу А спостерігається у 20 осіб (48%). 

Це надзалучені до своєї діяльності особи, ініціативні, вони вміють відволікатися 

від роботи, розслаблятися; у них не вистачає часу на відпочинок та розваги.  

З тенденцією до поведінкової активності типу – А (умовно – тип А1) 

виявлено 5 осіб (12%). Для них характерно наступне: підвищена ділова 

активність, наполегливість, захопленість роботою, цілеспрямованість. Нестача 

часу відпочинку компенсується певною мірою розважливістю та вмінням 

вибрати головний напрямок діяльності, швидким прийняттям рішення. Неповна 



 

задоволеність досягнутим, постійне бажання покращити результати зробленої 

роботи.  

Проміжний (перехідний) тип особистісної активності – тип АБ визначений 

у 6 опитаних (14%). Для осіб, у яких діагностується проміжний (перехідний) тип 

поведінкової активності – АБ характерне прагнення збалансувати ділову 

активність, напружену роботу зі зміною занять та вміло організованим 

відпочинком; емоційна стабільність у поведінці, відносна стійкість до дії 

стресогенних факторів, хороша пристосовність до різних видів діяльності.  

Тенденція до поведінкової активності типу – Б (умовно – Б1) 

спостерігається у 11 осіб (26%). Це раціональні, обережні особи.   

Особи, з вираженим поведінковим типом особистісної активності Б 

виявлено не були.  

Дані дослідження типу поведінкової активності у групі осіб старшого 

шкільного віку графічно показані на рис. 3.1.  

  

 

Рис. 3.1. Дані дослідження типу поведінкової активності у групі осіб 

старшого шкільного віку, відсоткове співвідношення  
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 В результаті дослідження особливостей життєвих стратегій користувачів 

мереж старших школярів за допомогою методики «Опитувальник термінальних 

цінностей І.Г. Сеніна»  було визначено,що найбільш значимим термінальними 

цінностями для учнів старших класів є духовне задоволення, високе матеріальне 

становище та розвиток себе і своїх досягнень. Найбільш значущими життєвими 

сферами є: навчання та освіта, професійне життя та захоплення. З цього 

дослідження, ми можемо зробити такий висновок: духовне задоволення, для 

школярів це найбільш важлива цінність. Це поняття досить обширне і сюди 

можна включити пошук свого внутрішнього « Я » і свого призначення у житті. 

Ці питання можуть виникати в старшому шкільному віці тому ,що перед ними 

стоїть вибір майбутньої професії і вступ до ВНЗ. Високе матеріальне становище 

на другому місці термінальних цінностей старшокласників говорить про те, що в 

цьому віці важливо, як ти виглядаєш і які  гаджети, одяг, наприклад в тебе є. 

Розвиток себе стоїть на третьому місці, але це також є важливою цінністю для 

старшого шкільного віку. Багато старшокласників в цьому віці готуються до ЗНО 

,багато хто вже визначається з майбутньою професією,ходить на відповідні до 

додаткові заняття.  

       У ході дослідження типу поведінкової активності за допомогою методики  

«Діагностики типу поведінкової активності Л.І. Вассермана і Н.В. Гуменюка, 

було визначено, що у 48% досліджуваних спостерігається виражена поведінкова 

активність, що характеризується умінням відволікатися  від роботи, однак у цих 

респондентів не вистачає часу на відпочинок та розваги.  

 У 12% досліджуваних спостерігається підвищена ділова активність, 

захопленість роботою, швидким прийняттям рішення.  

 Для 14% старших школярів характерне прагнення до збалансування 

ділової активності, вони вміють змінювати напружену роботу -відпочинком.  

 Для школярів характерна стійкість до стресогенних факторів. У 26% 

респондентів спостерігається раціональність та обережність.  



 

 Було визначено,що найбільш значимим термінальними цінностями для 

учнів старших класів є духовне задоволення, високе матеріальне становище та 

розвиток себе і своїх досягнень. Найбільш значущими життєвими сферами є: 

навчання та освіта, професійне життя та захоплення. З цього дослідження, ми 

можемо зробити такий висновок: духовне задоволення, для школярів це 

найбільш важлива цінність. Це поняття досить обширне і сюди можна включити 

пошук свого внутрішнього « Я » і свого призначення у житті. Ці питання можуть 

виникати в старшому шкільному віці тому ,що перед ними стоїть вибір 

майбутньої професії і вступ до ВНЗ. Високе матеріальне становище на другому 

місці термінальних цінностей старшокласників говорить про те, що в цьому віці 

важливо, як ти виглядаєш і які  гаджети, одяг, наприклад в тебе є. Розвиток себе 

стоїть на третьому місці, але це також є важливою цінністю для старшого 

шкільного віку. Багато старшокласників в цьому віці готуються до ЗНО ,багато 

хто вже визначається з майбутньою професією,ходить на відповідні до додаткові 

заняття.  

Отже,  по визначеним цінностям та типам активності, ми можемо зробити 

висновок, що у старшокласників переважає стратегія успіху.   

   

3.2. Аналіз особливостей життєвих стратегій студентської молоді  

  

За опитувальником термінальних цінностей І.Г. Сеніна у групі 

студентської молоді було отримано такі результати (табл. 3.6).  

Виходячи з табл.3.3, ми можемо бачити, що на перше місце серед 

термінальних цінностей у групі студентської молоді на перше місце виходить 

досягнення 38,7 На другому місці високе матеріальне становище 37,7. На 

третьому розвиток себе і духовне задоволення 37,3.  

  



 

Таблиця 3.3  

Таблиця середніх значень термінальних цінностей за опитувальником 

«ОТеЦ» у групі студентської молоді  

Термінальні цінності  Середнє значення  

Власний престиж  34,2  

Високе матеріальне становище  37,7  

Креативність  33,4  

Активні соціальні контакти  35,3  

Розвиток себе  37,3  

Досягнення  38,7  

Духовне задоволення  37,3  

Збереження власної індивідуальності  34,8  

  

Розстановка всередині першої трійки термінальних цінностей:  

1. Досягнення – 38,7 бали;  

2. Високе матеріальне становище – 37,7 балів;  

3. Розвиток себе та духовне задоволення – по 37,3 бали.  

Таблиця 3.4  

Таблиця середніх значень значущості життєвих сфер за опитувальником 

«ОТеЦ» у групі студентської молоді  

Життєві сфери  Середнє значення  

Професійне життя  59,3  

Навчання та освіта  59,8  

Сімейне життя  56,2  

Суспільне життя  56  

Захоплення  57,4  

  



 

Дивлячись на таблицю 3.4 ми бачимо, що на першому місці серед 

студентської молоді переважає життєва сфера навчання та освіта. На другому 

місці з невеликою різницею професійне життя. На третьому місці захоплення.  

Рівень значущості життєвих сфер:  

1. Навчання та освіта – 59,8 балів;  

2. Професійне життя – 59,3 бала;  

3. Захоплення – 57,4 бала.  

У ході дослідження типу поведінкової активності у групі студентської 

молоді нами було отримано такі результати.  

Виражена поведінкова активність Типу А спостерігається у 15 осіб (39%). 

Це надзалучені до своєї діяльності особи, ініціативні, вони вміють відволікатися 

від роботи, розслаблятися; у них не вистачає часу на відпочинок та розваги.  

З тенденцією до поведінкової активності типу – А (умовно – тип А1) 

виявлено 7 осіб (18%). Для них характерно наступне: підвищена ділова 

активність, наполегливість, захопленість роботою, цілеспрямованість. Нестача 

часу відпочинку компенсується певною мірою розважливістю та вмінням 

вибрати головний напрямок діяльності, швидким прийняттям рішення. Неповна 

задоволеність досягнутим, постійне бажання покращити результати зробленої 

роботи.  

Проміжний (перехідний) тип особистісної активності – тип АБ визначений 

у 6 опитаних (16%). Для осіб, у яких діагностується проміжний (перехідний) тип 

поведінкової активності – АБ характерне прагнення збалансувати ділову 

активність, напружену роботу зі зміною занять та вміло організованим 

відпочинком; емоційна стабільність у поведінці, відносна стійкість до дії 

стресогенних факторів, хороша пристосовність до різних видів діяльності.  

Тенденція до поведінкової активності типу – Б (умовно – Б1) 

спостерігається у 10 осіб (26%). Це раціональні, обережні особи.   



 

Особи, з вираженим поведінковим типом особистісної активності Б 

виявлено не були.  

Дані дослідження типу поведінкової активності у групі студентської 

молоді графічно показані на рис. 3.3.  

  

 

Рис. 3.2. Дані дослідження типу поведінкової активності у групі 

студентської молоді у відсотковому співвідношенні  

  

Отже, в результаті дослідження особливостей життєвих стратегій 

користувачів мереж студентської молоді за допомогою методики «Опитувальник 

термінальних цінностей І.Г. Сеніна»  було визначено, що найбільш значимим 

термінальними цінностями для студентської молоді є: досягнення, матеріальне 

становище, розвиток себе та духовне задоволення. З цього можна зробити 

висновок, що студенти бачать перед собою своє професійне майбутнє і йдуть до 

нього за допомогою навчання. Матеріальне становище на другому плані,так як 

багато хто вже живе окремо від батьків і з’являється багато нових витрат. 

Духовне задоволення тут може бути представлене і як спілкування з друзями і як 

любовні відносини.   Найбільш значущими життєвими сферами є: навчання та 

освіта, професійне життя та захоплення. Навчання та освіта на першому місці  
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можна пояснити тим, що порівняно зі школою з’являється багато нових 

предметів, більше навантаження і більше відповідальності. Професійне життя на 

другому місці ,так як багато студентів починають шукати підробіток ,а дехто 

придивляється роботу близьку до спеціальності,на якій навчаються. Захоплення 

на третьому місці тому,що студенти розширюють своє коло знайомств, беруть 

участь у житті університету,знаходять нові захоплення.  

У ході дослідження типу поведінкової активності за допомогою методики  

«Діагностики типу поведінкової активності Л.І. Вассермана і Н.В. Гуменюка, 

було визначено, що у 40% досліджуваних спостерігається виражена поведінкова 

активність, що характеризується умінням відволікатися  від роботи, однак у цих 

респондентів не вистачає часу на відпочинок та розваги.   

У 18% досліджуваних спостерігається підвищена ділова активність, 

захопленість роботою, швидким прийняттям рішення. Для 16% студентської 

молоді характерне прагнення до збалансування ділової активності, вони вміють 

змінювати напружену роботу -відпочинком. Для досліджуваних характерна 

стійкість до стресогенних факторів. У 26% респондентів спостерігається 

раціональність та обережність.  

Отже, при визначенні цінностей та типу активності ми можемо зробити 

висновок, що у студентів переважає стратегія до самореалізації.  

  

3.3.Зіставлення життєвих стратегій користувачів соціальних мереж 

старшого шкільного і студентського віку  

  

Аналізуючи отримані результати дослідження, ми виявили, що значимими 

термінальними цінностями для студентської молоді є:   

1) досягнення;  

2) матеріальне становище;  

3) розвиток себе і духовне задоволення;  



 

         Найбільш значущими життєвими сферами є:  

1) навчання та освіта;   

2) професійне життя; 3) захоплення.  

 

 

Рис.3.4. Результати дослідження термінальних цінностей старших 

школярів та студентів за опитувальником «ОТеЦ»  

  

Найбільш значимим термінальними цінностями для старших школярів є :  

1)духовне задоволення,   

2)високе матеріальне становище   

3)розвиток себе   

Найбільш значущими життєвими сферами для студентів є:  

1) навчання та освіта;   

2) професійне життя;  

3) захоплення.   

  



 

 

Рис.3.5. Результати дослідження життєвих сфер старших школярів та 

студентів за опитувальником «ОТеЦ»  

  

При зіставленні термінальних цінностей студентської молоді і старшого 

шкільного віку ми можемо бачити , що збігаються цінності, які знаходяться на 

другому і третьому місці. Це високе матеріальне становище і розвиток себе. 

Відрізняються цінності, які першочергові.  Досягнення у студентів і духовне 

задоволення у старшого шкільного віку. Хоча , духовне задоволення також 

присутнє у студентів, але на третьому місці.   

Якщо розглядати важливі  життєві сфери для старшого шкільного віку і 

студентів, то бачимо, що вони ідентичні.  

У ході дослідження типу поведінкової активності студентської молоді, за 

допомогою методики  «Діагностики типу поведінкової активності Л.І. 

Вассермана і Н.В. Гуменюка, було визначено, що у більшості досліджуваних 39% 

спостерігається виражена поведінкова активність, що характеризується умінням 
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відволікатися  від роботи, однак у цих респондентів не вистачає часу на 

відпочинок та розваги.   

У 26% респондентів спостерігається раціональність та обережність.  

У 18% досліджуваних спостерігається підвищена ділова активність, 

захопленість роботою, швидким прийняттям рішення.  

 Для 16% студентської молоді характерне прагнення до збалансування 

ділової активності, вони вміють змінювати напружену роботу - відпочинком. Для 

досліджуваних характерна стійкість до стресогенних факторів.   

У ході дослідження типу поведінкової активності старших школярів за 

допомогою методики  «Діагностики типу поведінкової активності Л.І. 

Вассермана і Н.В. Гуменюка, було визначено, що у 48% досліджуваних 

спостерігається виражена поведінкова активність, що характеризується умінням 

відволікатися  від роботи, однак у цих респондентів не вистачає часу на 

відпочинок та розваги.  

У 26% респондентів спостерігається раціональність та обережність.  

Для 14% старших школярів характерне прагнення до збалансування ділової 

активності, вони вміють змінювати напружену роботу - відпочинком.          У 12% 

досліджуваних спостерігається підвищена ділова активність, захопленість 

роботою, швидким прийняттям рішення. Для цих школярів характерна стійкість 

до стресогенних факторів.  

  

Висновки до розділу 3  

  

На основі емпіричного дослідження особливостей життєвих стратегій 

користувачів соціальних мереж старшого шкільного віку та студентської молоді, 

можна зробити наступні висновки:  

1.Дослідження життєвих стратегій користувачів соціальних мереж 

старшого шкільного віку показало, що найбільш значимим термінальними 



 

цінностями для старших школярів є духовне задоволення, високе матеріальне 

становище та розвиток себе і своїх досягнень. Найбільш значущими життєвими 

сферами є: навчання та освіта, професійне життя та захоплення.   

2. У ході дослідження особливостей життєвих стратегій  типу 

поведінкової активності за допомогою методики  «Діагностики типу 

поведінкової активності Л.І. Вассермана і Н.В. Гуменюка, було визначено, що у 

більшості досліджуваних спостерігається виражена поведінкова активність, що 

характеризується умінням відволікатися  від роботи, однак у цих респондентів 

не вистачає часу на відпочинок та розваги. Також у багатьох респондентів 

спостерігається раціональність та обережність. Найменш представлена у 

досліджуваних  підвищена ділова активність, захопленість роботою, швидким 

прийняттям рішення. На останньому місці характерне прагнення до 

збалансування ділової активності, ці люди вміють змінювати напружену роботу 

- відпочинком, характерна стійкість до стресогенних факторів.  

3. При дослідженні життєвих стратегій користувачів соціальних мереж 

студентської молоді було визначено, що найбільш значимими термінальними 

цінностями для студентської молоді є: досягнення, матеріальне становище, 

розвиток себе та духовне задоволення. Найбільш значущими життєвими 

сферами є: навчання та освіта, професійне життя та захоплення, тобто студенти 

бачать перед собою своє професійне майбутнє і йдуть до нього за допомогою 

навчання. Матеріальне становище на другому плані,так як багато хто вже живе 

окремо від батьків і з’являється багато нових витрат. Духовне задоволення тут 

може бути представлене і як спілкування з друзями і як любовні відносини.  

4. У ході дослідження особливостей життєвих стратегій  типу 

поведінкової активності за допомогою методики  «Діагностики типу 

поведінкової активності Л.І. Вассермана і Н.В. Гуменюка, було визначено, що у 

більшості досліджуваних спостерігається виражена поведінкова активність, що 

характеризується умінням відволікатися  від роботи, однак у цих респондентів 



 

не вистачає часу на відпочинок та розваги. Також у багатьох досліджуваних 

спостерігається раціональність та обережність, підвищена ділова активність, 

захопленість роботою, швидким прийняттям рішення. Найменш представлене 

серед студентської молоді прагнення до збалансування ділової активності, вони 

вміють змінювати напружену роботу -відпочинком. Для цих студентів 

характерна стійкість до стресогенних факторів.   

5. Результати дослідження обох досліджуваних груп є достатньо 

схожими, що говорить про поетапне формування життєвих стратегій 

користувачів соціальних мереж при переході від  юнацького віку до ранньої 

дорослості. Відмінності полягають у тому, що на першому місці у 

старшокласників духовне задоволення, а у студентів досягнення.   

     



 

ВИСНОВКИ  

  

    Теоретичний аналіз та емпіричне дослідження життєвих стратегій 

користувачів соціальних мереж різного віку дали можливість зробити наступні 

висновки.  

1. Життєва стратегія являє собою направлену характеристику свідомості і 

спрямованість поведінки особистості в певних конкретних ситуаціях. Життєва 

стратегія – це здатність до вибудовування свого життя, до його регуляції, яка 

відповідає напряму життєдіяльності людини. Ця стратегія вибудовується 

відповідно до типу особистості та індивідуальних характеристик. Життєва 

стратегія здійснюється в активності людини,як її здатність до оптимального 

балансу між особистим і соціальним, бажаним і необхідним. Життєва стратегія 

залежить від типу активності людини, її спрямованості та цінностей. Життєві 

стратегії включають в себе такі види : успіх, благополуччя і самореалізація.  

До основи типологій життєвих стратегій можна віднести позицію, яку 

займає людина (набувальна активність-мати), (досягницька активність – 

досягати), і (творча активність –бути).  

2. З метою вивчення психологічних особливостей життєвих стратегій 

користувачів соціальних мереж різного віку нами було використано  методи 

теоретичні - аналіз літератури  для уточнення дефініції «життєва стратегія»; 

порівняння, узагальнення теоретичних та емпіричних даних для розробки 

теоретичної моделі; емпіричні –  діагностичні методи (методика «Діагностика 

типу поведінкової активності» Л.І. Вассермана і Н.В. Гуменюка, «Опитувальник 

термінальних цінностей» І.Г. Сеніна ). Обробка результатів передбачає 

кількісний та якісний аналізи. Кількісний аналіз результатів дослідження 

включав визначення середніх показників та аналіз для вибірки окремо для 

юнацького віку та студентської молоді.   



 

     3.Дослідження життєвих стратегій користувачів соціальних мереж старшого 

шкільного віку показало, що найбільш значимим термінальними цінностями для 

старших школярів є духовне задоволення, високе матеріальне становище та 

розвиток себе і своїх досягнень. Найбільш значущими життєвими сферами є: 

навчання та освіта, професійне життя та захоплення. Дослідження типу 

поведінкової активності показало, що у більшості досліджуваних 

старшокласників спостерігається виражена поведінкова активність, що 

характеризується умінням відволікатися  від роботи, однак у цих респондентів 

не вистачає часу на відпочинок та розваги, також у багатьох респондентів 

спостерігається раціональність та обережність.   

    4.При дослідженні життєвих стратегій користувачів соціальних мереж 

студентської молоді було визначено, що найбільш значимими термінальними 

цінностями для студентської молоді є: досягнення, матеріальне становище, 

розвиток себе та духовне задоволення. Найбільш значущими життєвими сферами 

є: навчання та освіта, професійне життя та захоплення, тобто студенти бачать 

перед собою своє професійне майбутнє і йдуть до нього за допомогою навчання. 

Матеріальне становище на другому плані,так як багато хто вже живе окремо від 

батьків і з’являється багато нових витрат. Духовне задоволення тут може бути 

представлене і як спілкування з друзями і як любовні відносини.  

У більшості досліджуваних студентів спостерігається виражена 

поведінкова активність, що характеризується умінням відволікатися  від роботи, 

однак у цих респондентів не вистачає часу на відпочинок та розваги. Також у 

багатьох досліджуваних спостерігається раціональність та обережність, 

підвищена ділова активність, захопленість роботою, швидким прийняттям 

рішення. Найменш представлене серед студентської молоді прагнення до 

збалансування ділової активності, вони вміють змінювати напружену роботу -

відпочинком. Для цих студентів характерна стійкість до стресогенних факторів.   



 

5. Результати дослідження обох досліджуваних груп є достатньо схожими, 

що говорить про поетапне формування життєвих стратегій користувачів 

соціальних мереж при переході від  юнацького віку до ранньої дорослості. 

Відмінності полягають у тому, що на першому місці у старшокласників духовне 

задоволення, а у студентів досягнення.   

 У старшокласників домінує стратегія пов’язана із досягненням успіху і 

самореалізації, серед цінностей переважає духовне задоволення, високий 

матеріальний стан  та розвиток себе теж досить важливі. У користувачів 

соціальних мереж  - студентів  не можна виділити одну життєву стратегію – на 

першому місці у них цінності досягнення, на другому - матеріальний стан, 

особистий розвиток і духовне задоволення на третьому місці. Отже, можна 

виділити дві життєві стратегії, які пов’язані із досягненням успіху і 

самореалізації.   

          Отже, висунута гіпотеза підтвердилась частково.   

Таким чином, глибина досліджуваної проблеми не є вичерпною та 

потребує подальшого вивчення.  

Дослідження  може бути використане з метою подальшого вивчення 

особливостей життєвих стратегій користувачів соціальних мереж.  
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